

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre ——— 14.— K
 Fél évre ——— 7.— K
 Negyedévre ——— 3.50 K
 Egy hónapra ——— 1.40 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő: **Dr. GENCSI SAMU**
 Felelős szerkesztő: **FEHÉR ÖDÖN**

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre ——— 8.— K
 Fél évre ——— 4.— K
 Negyedévre ——— 2.— K
 Egy hónapra ——— .70 K

A parlamenti

munka ideje megekezdődött. — A szomoru nyár nem hozott örömet, csak károkat, pusztulást, nyomorúságot mindenfelé. A csapások zuhanyos sebességgel jöttek, egyiknek a fájdalma még égetett, amikor nyomába jött már a másik, nem volt annyi időnk, hogy az egyiknek akáránt kiheverjük és a megmaradt kevés javainkat vitte a másik.

Ilyen nehéz viszonyok között talál az ősz, az idő, amikor a parlamenti munkának is meg kell kezdődnie. A kormány a nyarat felhasználta komoly munkára: törvényjavaslatokat készített, amelyek az ország gazdasági és kulturális haladásának kívánnak segíteni. A munkapárt is tudja kötelességét az országgal szemben: a képviselőház tegnapi — első ülésében már teljes táborával megjelent komoly dolgozni akarással.

Munkaalkalom tehát van. Ezer és ezer sebtől vérzik az ország és a törvényhozás kötelessége, hogy a lehető legsürgősebben hozzálásson a szociális, közgazdasági és közigazgatási bajok orvoslásához.

A képviselőház tegnapi ülése azonban szomorúan mutatta, — hogy az ellenzék a sürgős munkaalkalmat nem akarja észrevenni. A gyűlölködéstől, a hatalmi vágy kapzsi szenvedélyétől elragadva, elvakultan megy az útján a romlásba, amelybe a végkimerült országot is bele akarja sodorni. És nem akarják meglátni a bösz urak, hogy ők legyenek a hatalmon, hogy nem attól függ az ország boldogulása, hogy ők elnyerjék a mindeneken által áhitott közhatalmat. Rá akarják fogni az országra, hogy annak rendben van az ügye, csak éppen az ő hatalomra jutásuk hiányzik a teljes boldogságához.

És magukra öltik a dicső férfiak a lobogó tekintetű néptribunok, a nemzeti színekben csillogó tógát, honboldogításról, nemzetmentésről szavallnak, holott keblükben egyes-egyedül a kormányra jutás vágya ég.

Belemennek ők a hatalomért mindenbe, amit csak kíván az ál-

taluk már annyiszor becsapott jó nép. Odaigérik Kánaán földjét, a tejjel-mézzel folyót, ahol minden ember fürödhetik az általános titkos választójog gyönyöreiben, amelynek pedig ők a legnagyobb ellenségei, amjnt azt koalíciós korukban bőven bebizonyították. — Mindent ígérni, csak nem dolgozni, ezzel a jelszóval folytatják most is a harcot, amely annyi dicstelen eredményt hozott már számukra.

Andrássyék megjelentek a képviselőházban. A vezér eldörögte a tiltakozást, azután kimentek és

visszahelyezkedtek a munkátlanságba, ebben többi elvtársaik közé, akik kávéházakban és vendéglőkben akarják feleltlenül intézni az ország sorsát.

A nemzet azonban megelégette már ezt az üres, értéktelen, sőt káros utcai és kávéházi politizálást. Munkára hívja a parlament az ellenzéket is. Ha nem megy, ha a tovább is botrányok pocsolás területén marad, önmagát emészti fel tehetetlen dühe és egy nagy multu történelmi pártot a dicstelen elmulás örvényébe kerget.

Miskolczon időzött a bolgár király.

A trónörökös a pályaudvaron sétált

Miskolcz, október 8.

(Saját tudósítónktól.) A vörös vérrózsák még mindig virítanak a lázongó Balkánon, a sok ezer ártatlan ember friss vérével öntözött területek felett még nincs béke, a politikai sakkhúzások egymásután produkálják a különféle bonyolult helyzeteket és ismét új háboru szele száll a diplomáciai vidékekről. A levert, porig alázott bolgár nemzetség a második háboruban mindent elvesztett. Meghódított területeiket visszavették, vérel és arannyal szerzett váraikból kilökték, katonáikat leöldösték, mesterkedéseivel az összes nagyhatalmak kegyeiből kiesett. A magyar huszártisztból bolgár cárrá lett Ferdinánd megcsufolva, kegyetlenül kigunyolva áll az ugynevezett világtörténelem szomorú színpadán. Belebetegedett a sok izgalomba, tönkre ment a folytonos forrongásba, ami országa kebelében dult, összetörte, idegessé tette a sok csapás. Most már azt sem tudja, mihez kezdjen, azt sem tudja, hogy voltaképpen hányadán áll, hová tartozik? Az orosz cár kegyéből végtelenül kiesett, amit szörnyen fájt, saját országában nincsen maradványa, mivel az örökös rombolást nem bírja látni, a monarchia rokonszenvére számít, hozzánk menekül.

A bolgár cár nemrégiben elhatározta, hogy a háboru izgalma

magyarországi birtokán fogja kipihenni. Kabinetirodája utján adta tudomására ezt az elhatározását a világnak. Már napokkal előbb bejárta a hir a magyar sajtót, — hogy Ferdinánd cár, családjával együtt Murány, vén, veretes várában fog megpihenni. A festőien szép vidéken, Poprádfelka közelében fogadtatására készültek. — Az ódon, omladékos várkastély elhagyatott termeit, pompás parkjait, hangulatos sétányait tisztogatni kezdték, mert fejedelmi vendéget vártak. Az egykoron híres Murány várában forgalom, élet, láрма ütött tanyát. Elkotródott a csönd, lakások, szolgák, udvari emberek forgolódtak ott, mert királyi bevonulást vártak. És jött a távirat:

— A cár, családjával együtt, elindult.

Fönn, a ködbe vesző kék hegyek tájékán, a régmúlt időről regélő romok közt, Murány várának termeiben kigyultak a lámpák, mert elindult a cár...

A magyar rónák mentén robogó vonatokhoz, valahol lent Orsovánál egy külön kocsi kapcsolak: Ferdinánd cár kocsiját. A nagyablakos, plüschülékes, kényelmes kocsiban egy megcsufolt király húzódott meg. Bizonyára mélyen belevájta magát a pompás párnák közé, gondterhes, fáradt fejét behuzta és közömbösen hallgatta a vonatok kerekeinek különös kattogását, azt a furcsa zenét. Vele volt fenséges fia, Bo-

ris trónörökös is, akiről a balkáni háboruk kapcsán sokat olvashatunk. A királyok szűk szavú emberek, nem szeretnek beszélni, ami talán egyedüli szép vonás náluk. A királyi atya még a szokottnál is kevesebbet beszél trónörökös fiával. Hiába, a gond kitűnő szordinó. És futott a vonat. A magyar ugarak gyorsan maradoztak el. Röpülni szerettek volna, menni, menekülni, magányosan lenni, mert az ilyen közbeeső állomások borzasztóak. — Várni kellemetlen dolog. Ideges lesz az ember, türelmetlen. Még magunkfajta közönséges halandó is kiköppen megszokott életmódjából, mikor messzi tájak felé utazik. Hát még egy háborut veszített király, kinek önmaga elől is futni kell... Ez borzasztó. Vesztegelni jelentéktelen helyeken, percekig tartózkodni nekünk közömbös állomásokon, bevárni, míg egyik-másik felebarátunk felcihelődik a vonatra, lesni a kalauz tulkölését, ez az, amittől betegek, bágyadtak és szomorúak legyünk. Hát még egy király... egy levert király... egy keserű király... egy szomorú király...

Ferdinánd cár szerdán reggel érkezett udvari különvonaton Miskolczra. Vele volt családja is. A vonatot Hatvanból Fürész Sándor máv. felügyelő, üzletvezető-helyettes vezette, aki Miskolcztól Kassáig megy a vonattal. — Reggel fél 8 órakor futott be a vonat a miskolczi pályaudvarra. A személyzet és az utasok érthető kíváncsisággal lesték az egyes jelenséget. Suttogva társalgottak egymásnak az emberek:

— Ferdinánd cár utazik...
 — Megy a bolgár király...

A királyi család reggelit hozott fel a vonatba. Valami nyomott, különösen érdekes hangulat uralkodott a pályaudvaron. Egyszerre mindenki külpolitikus lett, a háboruról beszélgettek, a cár családjáról folyt a diskusszió, — mindenki tudott valamit mondani, mindenki bententes volt.

Reggelizés után Boris trónörökös kilépett az udvari különvonatból és sétára indult a pályaudvaron. Csodálkozással nézték a trónörökösöt, ezt a sápadt, karcsú, finom vonású fiatal fenséget. A nép előtt minden viszonylatban szenzációt képez egy király vagy annak valamilyen hozzátartozója. Hatványozott mértékben áll ez egy aktuális királynál.

Az üzletvezetőség részéről a vonat fogadására Marzsó Károly kir. tanácsos, üzletvezető jelent meg.

Egy negyedórai időzés után a kalauz jelt adott az indulásra. A vonat innen Kassára, onnan Pop-

rádfelkára ment. A bolgár királyi család autóján utazik Poprádfelkáról Murány várába. Itt pihen ki Ferdinánd cár a vesztett csaták fáradságait....

Református egyházi gyűlés.

I. nap.

Miskolcz, október 8.

(Saját tudósítónktól.) Két napos őszi közgyűlést tegnap kezdte meg Miskolczon, a Palóczy-utcai felsőbb leányiskola nagytermében a tiszáninneni református egyházkerület. A közgyűlés egyházi elnöke Vadászy Pál esperes, aki a beteg Fejes István püspököt helyettesíti. A világi elnöki tisztet Dókus Gyula viseli.

Vadászy Pál imája és Dókus Ernő elnöki beszéde nyitja meg a közgyűlést.

Bemutatják az elnöki előterjesztéseket, amelyekben szó sincs Fejes István püspök lemondásáról, aminek a híre a kassai lapok nyomán terjedt el.

Az egyházkerületi közgyűlés a beterjesztett jegyzőkönyv alapján Novák Lajos sárospataki teológiai akadémiai tanárt a teológiai akadémia, dr. Buza László sárospataki jogtanárt a jogakadémia, — Csontos József sárospataki főgimnáziumi igazgatót a sárospataki, dr. Csorba György miskolczi főgimnáziumi igazgatót a miskolczi, dr. Veres Samu rimaszombati főgimnáziumi igazgatót a rimaszombati főgimnázium, Domby László egyházkerületi felsőbb leányiskolai igazgatót a felsőbb leányiskola, Gagyi György olaszliszka, Benke Károly jános, Göcz Ferenc alsóbarcikai, Fogarassi Jenő mezőcsáti tanítókat az egyházkerületi tanítószolgálat egyházkerületi közgyűlési képviselőikül megválasztottaknak tekintik.

Dr. Tüdös István miskolczi esperes kifogásolása után Fogarassi Jenő beadja lemondását.

A közgyűlés a lemondás folytán megüresedett tanítóképzési tisztségre új választást tűz ki december 1-re.

Halász Dénes sárospataki főgimnáziumi segédtanárt, pályázat mellőzésével rendes tanári állásra megválasztotta.

Dókus Gyula egyházkerületi főgondnok a tökesegélykérvények elbírálására vonatkozó előterjesztését elfogadták és köszönetet szavazott azért a közgyűlés. Elfogadták a lelkészkepesítő vizsgálatokról szóló jelentések javaslatát, hogy a lelkészi vizsgák ezután ne júniusban, hanem szeptember második felében tartassanak.

A közgyűlés után 1 órakor bankett volt a Korona-szállodában. A közgyűlést ma csütörtökön folytatják.

A detektív Meglőtte támadója.

Jónás András nem bűnös.

Miskolcz, október 8.

(Saját tudósítónktól.) Jelentette A Reggel, hogy ez év július hó 27-én éjjel, az Urak-utca 26. sz. ház előtt, az éjszakai nyomozati megfigyelést teljesítő Jónás András detektívet egy Bihari József nevű vasgyári munkás megtámadta és közöttük vad, elszánt dulakodás támadt. A titkos rendőr a törös botját volt kénytelen használni, mivel életveszedelemben forgott.

Az ügyet a napokban tárgyalta a miskolczi kir. törvényszék. — Biharit hatóság elleni erőszak büntetvével vádolta a kir. ügyész.

Jónás András ellen hivatali hatalommal való visszaélés és súlyos testisértés vétsége miatt a nyomozatot megszüntették, mivel beigazolást nyert, hogy Biharit veszélyesen fenyegető magatartásával, kihívó viselkedésével, ellenkezésével és bántalmazásával szemben jogosan alkalmazott erőszakot s testi épsége komoly veszélyben forogván, — annak megvédése érdekében bántalmazta terheltet s tette támadásra alkalmatlanná. Beigazolást nyert továbbá az is, hogy terhelt már a korcsmában is kivette a kést és legénykedett, majd az Urak-utca 26. számú ház kapuját bikecsökkel verdeste.

Ebből is megállapítható az, — hogy terhelt a dulakodás közben kését igyekezett elővenni, ami ha sikerül neki, Jónás Andrásnak nemcsak testi épsége, de élete is komoly veszélyben forgott volna. E veszély elhárítása végett Jónás Andrásnak joga volt terheltet a támadásra képtelenné tenni, s e közben elkövetett cselekményeért a Btk. 79. §. alapján büntetőjogi felelősségre nem vonható.

URÁNIA

Nagy Mozsárház (Szechenyi-utca) 100.

Műsor okt. 9-én csütörtökön:

A Baikaló. Természetes felvétel. Kegyetlen sors. Érdekesítő dráma. Maxi sportol. Rendkívül humoros.

Az akadályverseny győztese

Szenzációs színes dráma. Pali és cigányleány. Kacagató.

Péntek este nincs előadás

Jegyek előre válthatók: Nagy-tózsdeben (Bródy és Weisz ház), Schwarz Soma könyvkereskedésében (Bankpalota), özv. Weitzner Odónné Városház tér 14., özv. Fuchs Zsigmondné Kazinczy-utca 2., Horvát Dávid kereskedésében (Soltész Nagy Kálmán-utca)

Előadás kezdete este fél 7 és fél 9 órakor. Helyárak a rendesek. Telefon 636

Meglőtte magát a talált revolverrel.

Miskolcz, október 8.

(Saját tudósítónktól.) Németh Antal ónodi kocsis a napokban Miskolczon időzött. Este indult el a városból. Gyalogosan akart hazamenni. A Vay-uton haladt. — A sötétben egyszerre csak megbottolt valamibe. Lehajolt. Egy rozoga, rozsdás revolvert talált. — Németh Antal megörült a talált tárgynak, forgatta a revolvert, nézegette, azután zsebre tette és megindult utjára. Időközben azonban izgatta a revolver. Nem tudott nyugodni. Már visszaakart fordulni, hogy töltenyt vásároljon. Ugyanis azt hitte, hogy a revolver üres. Amint ismét kézbe vette a revolvert, forgatni kezdte, egyszerre csak elsült és a golyó a testébe furódott. Esméletlenül esett össze a szerencsétlen ember. Beszállították a kórházba, ahol magához tért. Petrovay Ákos rendőrfogalmazó hallgatta ki. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

FALUN az élet oly vidám...

Csendélet a korcsmában.

Miskolcz, október 8.

(Saját tudósítónktól.) Kiss Dániel sajtóvamosi napszámos dolga végeztével betért a korcsmába. Ott idogált Márkus János is. Letelepedett mellé. Együtt ittak. — Ejeinte békességben üritgették egymásután a boros poharakat. A sok alkohol megártott az atyafiaknak. Vitatkozni kezdtek. — Egyre hangosabban válaszoltak egymásnak. Márkus János hamarosan kifogyott az érvekből, felkapott egy üveget és azzal fején érvelte Kiss Dánielt, aki véresen bukott az asztal alá. Súlyos sérülésével beszállították a miskolczi Erzsébet kórházba.

Jarosi Bertalan 60 éves vándor órák a napokban Mezőkövesd községben dolgozott. Ebéd után bement Szesztay György korcsmájába. Néhány óraj borozgatás után, fizetésre szólította a korcsmárost. Az öreg fiu rendesen kifizette a cechet és távozni akart. Mielőtt elhagyta volna a bűnös korcsmát, valami csekélység miatt összeveszett a tulajdonossal, aki nem sokat komédiázott a fáradt, gyöngye, élet- és alkohol viselt emberrel, hanem kilökte. — Hat lépésön lefelé gurult a sze-

gény órásságát. Összetört tagokkal szállították be a miskolczi Erzsébet-kórházba, ahol Petrovay Ákos rendőrfogalmazó hallgatta ki. Az ártatlanul kilökött órásságát kéri a korcsmáros meg büntetését.

Ónod községbe igyekezett a napokban Üveges Bertalan sajtóvamosi napszámos. Utközben betért egy korcsmába, ahol ismerősöket talált. Egy nagy társaság mulatott együtt. Többek között ott volt Fekete Károly és Kompáti Sándor. Alaposan beszéltek. Csoportosan hagyták el a helyiséget. Az utcán brutális vicceket csináltak egymással. Különösen Üveges rovására mulattak. A szegény ember szinte érezte, — hogy mi készül ellene, de nyugodtan tűrte sorsát. Egyszerre csak előugrott a tömegeből Fekete Károly és revolveréből feléje lőtt. — A golyó — szerencsére — nem talált. Üveges rémülten fordult a brutális emberek felé és megkérdezte tőlük:

— Megakartok ölni?

Ebben a pillanatban feléje futott Kompáti János és egy nagy késsel megszurta. Csuromvéresen esett össze. Beszállították a kórházba. A verekedők ellen megindult az eljárás.

HIREK.

— A főispán itthon. Dr. Tarnay Gyula főispán — mint értesülünk — Budapestről, ahol hivatalos ügyekben járt, holnap visszaérkezik Miskolczra.

— Betiltották a Lukács-napi országos vásárt. Az Alsózsoltán ismételt előforduló koleragyanus megbetegedések miatt a város polgármestere betiltotta a Lukács-napi országos vásárt, melyről az alábbi határozat jelent meg: Tekintettel az Alsózsoltán halmozódó koleragyanus megbetegedésekre, a folyó évi október hó 12-én megtartani szándékolt miskolczi országos vásárt betiltom. Miről tudomásvétel és a legszelebb körben fogantositandó közhírrel végett a rendőrfőkapitányt s a városi javadalmi hivatalt értesitem. Dr. Nagy Ferencz polgármester. — A rendőrfőkapitány a következő hirdetményt adta ki: Közhírre teszem, hogy a Miskolcz thji. város polgármestere 28,663/ki. 913. számú határozatával, tekintettel az Alsózsoltán halmozódó koleragyanus megbetegedésekre a folyó hó 12. és 13-án megtartani szándékolt országos vásárt betiltotta. Miről a lakosokat tudomásvétel végett értesitem. — Miskolcz, 1913. évi október hó 8. Horváth, h.-rendőrfőkapitány.

— Az árvizkárosultaknak. A miskolczi árvizkárosultak segélyezésére Márkus Samu ur gyűjtőívén Waldner Sándor 5 koronát, Havas Arthur és társai 20 koronát, Kuhn Lajos 4 koronát, Stern Miksáné 1 koronát, Simon Mór és társa 10 koronát, Bloch Alfréd 5 koronát volt szives adományozni. Ezen jótékony adományért ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja a városi tanács.

— **Elveszett.** A Horváth-, Zárda-, Palóczy- és Kun József-utcán (a Dayka Gábor-utcaig terjedő szakaszon) f. évi október hó 8-án délután, egy hosszú aranylánc a rajta függő kis fekete ezüst órával s egy máriás aranyéremmel elveszett. Kérem a becsületes megtalálót, sziveskedjék ezeket illő jutalom ellenében a helybeli rendőrkapitányi hivatalnál átadni.

— **Rosenberg Sándor** irodája, azon házban, hol eddig üzlete volt, (Széchenyi-utca 48. szám) az udvarban van, hol a fizetések is teljesítendők.

— **Sarlach-járvány a vasgyárban.** A közeli vasgyártalpon, a gyermekek között sarlach-járvány lépett fel. A betegség anynyira elharapódzott, hogy tegnap elrendelték az összezs elemi iskolák és óvodák bezárását.

— **Az alsószolcai kolerajárvány.** Jelentettük, hogy Alsó-Zsolcán kolerajárvány tünetek között meghalt Fodor József kertész segéd, akinek hányadékát felküldötték az országos bakteorológiai intézethez. A vizsgálat eredményét tegnap tudatták a miskolczi főszolgabíróval, amely közölte a városi főorvossal. A vizsgálat eredménye negatív volt, vagyis Fodor József nem ázsiai kolerában halt meg. Orvosi vélemények szerint a hányadékból nem lehet konkrétan megállapítani, hogy ázsiai kolera esete forog-e fenn, vagy nem. A főszolgabírói hivatalhoz jelentés érkezett, hogy Sajópetri községben három kolerajárvány megbetegedés történt. A szükséges intézkedések megtételre.

— **Holczer Mórné élővirág terem Széchenyi-u. 7., emelet. Telefon: 300.**

APOLLO MOZGO SZÍNHÁZ A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor 1918. október hó 9-én:

1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Szófia. — Aktuális felvétel.
3. A brigadéns. Búrlesk tréfa.
4. Egy anya arcképe. Dráma.
5. Rudi házasság. — Vigjáték.

6—7—8

LADY GLANE kalandja.

Nagyvárosi történet
3 felvonásban. —

Helyárok a rendesek.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtök: Aranyeső, operette.
Péntek: A fátylak, színmű.
(Ujdonság.)

A dolovai nábob leánya.

Herczeg Ferencz ötfelvonásos
színműve.

A Bernsteinok, Bataille-ok és más modern író-óriások korában „A dolovai nábob leánya”, ez a naiv, romantikus mese úgy hat ránk, mint ha nagy viharokból gyöngye tavaszi fuvalom alá kerülne, a tengerár helyett üde,

kedves kis patakocskák csörge-dezde elötte. Bizony nem érdekel bennünket a primitív mese, nem kívánjuk a limonádé-hangulatot és a nézőtérrel lassan-lassan szunnyadozunk, csak néha-néha rebbent fel egy-egy hangos tiráda, amit a huszár attilába öltözött hősök szavallanak a tiszta szent szép szerelemről.

A poros polcra, ahol annyi hajdanta dívtos alkotáson fekszik vastag rétegekben a por, ezt a színművet — úgy gondoljuk — a szintársulat két új tagjának: Vajda Ilonkának és Fenyő Emilnek a komoly bemutatása emelte le.

Vajda Ilonka Jób Vilma szerepében igazolását adta annak, hogy intelligens, értelmes színésznő, aki diskrét halvány ecsetvonásokkal dolgozik és az érzések, szenvedélyek sohasem rikító visszaadásával szinte hatást tud elérni. Jób Vilma alakja subtilisan finoman megrajzolt ábrázolásban került elének játékában, amelyvel Vajda Ilonka megtudta nyerni a közönség tetszését.

Fenyő Emilnek, aki Tarján Gida

szerepét adta csinos alakja, kellemes, férfias organuma van. Játéka azonban sokszor modorossá válik és könnyen elragadja a hev, amely az illúziót rontó túlzásokba viszi.

László Gyula nyugodt, fölényes játékkal ábrázolta Merlin bárót.

Császár Kamilla, mint Szentirmayné elegáns, kedves és drámai lendületet visz játékába, ahol erre a szerep utalja. Sikertelenség a Vidor József Szentirmay szerepében.

Ennek a darabnak egyik nagyon kedves szerepe Bilinszky kadet. Ezuttal a szerep Heltay Árpádnak jutott, aki becsületes igyekvéssel hozta ki a szerep lényegét. Körülbelül ez áll D'arrigo Cornél játékára, aki Loránd főhadnagyot játszotta. — Niczkyné Ilona (özvegy Domaházy) hűségesen eltalálta a szükséges hangot és játékot. Nagyon ügyes Doktor János a tisztiszolga szerepében.

A rendezés László Gyula avatott munkája. A közönség — mely megtöltötte a nézőteret — tapsolta a szereplőket. f. ö.

A politika eseményei Andrássy új kudarca.

— Telefonjelentések —

A képviselőház ülése.

Budapest, október 8.

A nyári szünet után tegnap tartotta első ülését a képviselőház. Az ellenzék ezuttal is mesze kívánt maradni a munkától, csak az új alkotmánypart feje: Andrássy Gyula gróf jelent meg egy kis vendégszereplésre. Ez a parlamenti vendégszereplés azonban nemcsak külsőségeiben volt félszeg, hanem tartalmilag is a legteljesebb sivárság és gondolatszegénység képét nyújtotta. — Andrássy ugyszólván kizárólag a parlamenti örségről beszélt, mint amely az ellenzéknek lehetetlené teszi a parlamentbe való visszatérését. Betetőzte Andrássy fellépésének ferdeségét, hogy beszéde után, amikor Tisza szólásra emelkedett, hiveivel kivorult a teremből.

Igy azután Tiszának, aki néhány súlyos visszavágásával elintézte a parlamenti gravament, fokozott mérvben adott alkalmat, hogy Andrássy fölött újabb fényes erkölcsi és zónoki diadalt arasson.

Andrássynak azon beállítására, hogy palotaörség tisztjeinek állása a parlamenti rendcsinálásnál nem fér össze a tiszt méltóságával, — rámutatott Tisza nagy tetszés közt a csendőrtisztekre, — akik szintén a közrend őrei, anélkül, hogy megbecsültetésük legkisebb csorbát szenvedne.

Rámutatott Tisza az ellenzék magatartásának komolytalan voltára, újból felajánlotta, hogy közös akarattal lehet június negyedikének valamilyen reparációjáról tanácskozni.

De éppen találoan bizonyította be, hogy az ellenzéki sztrájk helyett az országban visszhangra, — vagy tetszésre nem talál.

Az ülés legkiemelkedőbb mo-

mentuma az volt, hogy mikor Tisza beszéde elején a kivonuló Andrássyék felé mutatva azt mondta, hogy rendes körülmények között nem volna inyére a megütemeződő ellenfél után lövegeket küldeni. De ez esetben az ország közvéleményének felvilágosításáról van szó és így kénytelen reámutatni Andrássyék és az egész ellenzék álláspontjának tarthatatlanságára.

Beöthy Pál elnök fél 11 órakor nyitotta meg a képviselőház ülését.

Az elnöki bejelentések után gróf Tisza István az állami számvevőszék jelentését terjesztette be az 1912. év kiadásairól.

Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter a Dráva-Száva menti helyiérdekű vasutakról szóló javaslatot terjesztette be.

Balogh Jenő igazságügyminiszter a polgári törvénykönyvre és az esküdtészek reformjára vonatkozó törvényjavaslatokat terjesztette be. Ez utóbbi javaslat fontosságát hosszú beszédben fejtegette.

Az igazságügyminiszter beszédét a munkapárti képviselők nagy tetszéssel fogadták.

Beöthy Pál házelnök ezután javaslatot tett aziránt, hogy a képviselőház holnapi ülését délelőtt 10 órára tűzzék ki és annak napirendjére vegyék fel a tisztikar és a bizottságok kiegészítését.

Ezután gróf Andrássy Gyula szólalt fel. A parlamenti örségről beszélt.

Gróf Tisza István miniszterelnök állott fel ezután, hogy válaszoljon gróf Andrássy Gyulának, aki kivonult a teremből.

Gróf Tisza István miniszterelnök a kormány álláspontját védi meg és bebizonyítja az ellenzék lehetetlen taktikáját és az országra káros politikáját.

A főrendiház ülése.

Budapest, október 8.

(Telefonjelentés.) A főrendiház délután négy órakor báró Jósika Samu elnöklésével ülést tartott. — Az alkotmánypart tagjai nem vettek részt az ülésen. Mintegy száz főrend volt jelen. A katolikus klérus Glattfelder Gyula és Várady püspökök képviselték. Az elnök elparentálta a főrendiház halottjait, azután felolvasta az országgyűlést megnyitó királyi kéziratot. Az ülés ezzel véget ért.

A kormány programja. A munkapárt értekezlete.

Budapest, október 8.

(Telefonjelentés.) A nemzeti munkapárt tegnap este gróf Kúen Héderváry Károly elnöke alatt értekezletet tartott. Az elnök megnyitotta Hámoss Antal felolvasta a kijelölt bizottság jegyzőkönyvét, amely után gróf Tisza István miniszterelnök állott fel szólásra. A miniszterelnök hosszasan ismertette azt a programot, amelyet a képviselőháznak ebben az évben meg kell valósítani. Tartalmas, nagy figyelemmel hallgatott előadásában megjegyezte, hogy az év tetemes részét a delegációk munkája fogja lefoglalni. Nemsokára a képviselőház elé kerül a polgári rendtartás reformjáról szóló törvényjavaslat, később kerül tárgyalásra a sajtó revíziója. Még ebben az évben tárgyalják a jegyzők és segédjegyzők fizetéséről szóló javaslatot. A vármegyei tisztújítást elhalasztja a kormány. Komolyan foglalkozik a kormány a vármegyei közigazgatás reformjával, amelyet azonban a jövő nyári szünet előtt fognak csak tárgyalni, mert előbb sokkal sürgősebb és fontosabb törvényjavaslatokat kell elintézni. — Benyújtják a vasuti pragmatika revízióját is. A kereskedelemügyi miniszter a tengeri hajózásról szóló törvényjavaslatot fogja benyújtani. A választókerületek beosztásának és névjegyzékének összeállítását az új törvény alapján készítik el.

Végül arra kérte a miniszterelnök a párt tagjait, hogy vegyenek részt ebben a komoly munkában, dolgozzanak és tegyenek meg mindent a nemzet kulturális és gazdasági fellendülésének érdekében. Fogják fel hivatásukat komolyan, nem úgy, mint más oldalon, ahol a munka komolyságát nem nagyon ismerik.



Az alkotmánypárt és a delegációk.

Budapest, október 8.

(Telefonjelentés.) A képviselőház ülése után gróf Andrássy Gyulát megkérdezte egy újságíró, hogy az alkotmánypárt részt vesz-e a delegációk ülésén. Gróf Andrássy kijelentette, hogy erről még nem döntött a párt. Botlik István, aki a függetlenségi pártból lépett az alkotmánypártba, azt indítványozza, hogy a párt vegyen részt a delegációk ülésén, ahol kifejtethetné a nézeteit.

Bizalom a kormánynak.

Budapest, október 8.

(Telefonjelentés.) Szebenvármegye törvényhatósági bizottsága egyhangúlag bizalmat szavazott a kormánynak. Nemkülönben Liptó és Torda-aranyosvármegye törvényhatósági bizottságai is.

2310. végr. 1913.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. törvényszék 1913. évi 16379. sz. végzésével dr. Ladányi Imre miskolci ügyvéd által képviselt Weisz Norbert miskolci cég felperes részére 330 korona 85 fillér tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2500 koronára becsült ingóságokra a miskolci kir. járásbíróság 1913. évi 2619. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglalatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Miskolczon, az Arany-János-utca 8. sz. alatt leendő megtartása határidőül 1913. évi október hó 9-ik napjának délelőtti 9 órája kitűztetik és a bíróságilag lefoglalt vezetékfelszerelések a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Kelt Miskolczon, 1913. szept. 22.

Kovács József,
kir. bir. végrehajtó.

2240/i. 1913. sz.

Borsodvármegyei Erzsébet-kórház.

Árlejtési hirdetés

a borsodvármegyei Erzsébet-kórház

1914. évi költségvetésének biztosítására.

Az évi költségvetés mintegy 6000 méterháza.

Az ajánlatok f. évi október hó 30-ik napjának déli

12 órájáig alulírott kórházigazgatásnál nyújtandók be.

A zárt ajánlatok f. évi október hó 30-ik napján d. u.

3 órakor a kórházban bizottságilag nyilvánosan fognak felbontatni.

Az ajánlati és szerződési feltételek s kikötések a kórház gondnoki

irodájában megtekinthetők és megkaphatók.

A feltételeknek meg nem felelő vagy pedig elkésve beérkezett

ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A bizottság fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül

a legmegfelelőbbet, nem pedig feltétlenül a legolcsóbbat fogadja el.

Kelt Miskolczon, az 1913. évi szeptember hó 14-én.

Dr. Köllner, kórházigazgató.

Klein és Ludvig, könyvnyomda Miskolcz

Vasuti menetrend.

1. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi május hó 1-től —

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Réggel személyvonat	6.33 per
Délelőtti személyvonat	11.03 "
Délutáni személyvonat	3.31 "
Este vegyesvonat	7.18 "
Éjjeli személyvonat	3.33 "
Délutáni tv. sz. sz.	5.56 "

Budapest felé.

Réggel személyvonat	6.10 perc
Délelőtti gyorsvonat	9.40 "
Délutáni gyorsvonat	10.40 "
Délutáni személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" *gyorsvonat	3.06 "
" gyorsvonat	7.08 "
Este gyorsvonat	6.28 "
Este személyvonat	3.37 "
" ** tv. sz. sz. (Füzesabonyig)	8. — "
" tv. sz.	8.40 "
Éjjeli személyvonat	12.57 "
Éjjeli személyvonat	2.25 "
Éjjeli gyorsvonat	3.04 "

*Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től
— I/31-ig közlekedik.

**Csak vasár- és ünnepnapot megelőző
hétköznapokon III. o.

Kassa felé.

Réggel személyvonat	6.35 "
Délelőtti gyorsvonat	10.31 "
Délutáni személyvonat	12.05 "
Délutáni gyorsvonat*	1.03 "
Délutáni gyorsvonat	5.12 "
Este személyvonat	6.42 "
Éjjeli személyvonat	1.34 "
Éjjeli gyorsvonat	1.48 "
Éjjeli tv. sz. sz.	3.54 "

*Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től
I/31-ig közlekedik.

Mezőcsát felé.

Réggel vegyesvonat	7.06 perc
Délutáni személyvonat	12.35 "
Délutáni személyvonat	4.32 "
Este személyvonat	7.18 "

Szerencs felé:

Réggel személyvonat	7.42 "
Délelőtti gyorsvonat	10.56 "
Délutáni személyvonat	1.57 "
Délutáni személyvonat	4.25 "
Este gyorsvonat	6. — "
Este személyvonat	6.06 "
Éjjeli t. v. szem. száll.	11.06 "
Éjjeli személyvonat	3.41 "
Réggel személyvonat	6.12 "
Éjjeli személyvonat	9.50 "

2. A vonatok érkezése Miskolcz személypályaudvarra.

Kassa felől.

Réggel tvsz. (Forróencsárdi)	6.39 perc
Réggel személyvonat	9.16 "
Délelőtti gyorsvonat	10.30 "
Délutáni gyorsvonat	2.59 "
Délutáni személyvonat	3.09 "
Este gyorsvonat	6.58 "
Éjjeli tvsz. sz.	12.09 "
Éjjeli személyvonat	1.52 "
Éjjeli gyorsvonat	2.53 "

Hizlalda telepi malmunkban

Vay-ut 33.

Telefon 297.

ugy tengerit mint árpát a legjutányosabban darálunk.

Veszünk árpát, szemes és csöves tengerit legmagasabb árban

kész árpa és tengeri dara

bármily mennyiségben állandóan kapható

GOTTFRIED TESTVÉREKNÉL

THIERRY A. GYÓGYSZERESZ BALZSAMA



Utólérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést Torokgyuladást, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kötődően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájhüvely, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büfögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő büzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelest, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: Thierry A. Órangel-gyógytárának Prograda, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérméregzést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emlőkeményedés ellen Orbánc, feltört lábak sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövések, karbunk, képződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, körömguyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknek előforduló fölfekvésnél, vérkelekedésnél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható

Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Testvérek drogeriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangel gyógyszerertárból, Prograda, Rohitsch mellett. 2

BUTORCSARNOK

Olcsó beszerzési forrás.

Széchenyi-utca 141. szám alatt

Helybelli kisiparosok által készített asztalos és kárplatos butorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők.

Szavatosság az áru minőségéért.

Szakemberek által felülbíráva.

Szabott árak!

KERTÉSZ EMIL

ÁRVERÉS.

A Borsod Miskolci és Debreczeni István gőzmalom r. t. itteni telepének udvarán

969 zsákban 801 96 kg. súlyu buza

1913. október 10-én d. e. 11 órakor

közbenjöttömmel tartandó nyilvános árverésen el fog adni.

A venni szándékozók meghivatnak.

Szaffka Pál, kir. közjegyző.